

全国职业教育大会释放了哪些信号?

新华社记者 胡浩 翟永冠

全国职业教育大会13日在京落下帷幕,职业教育发展迎来又一个春天。

职业教育,是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,是广大青年打开通往成功成才大门的重要途径。召开全国职业教育工作会议、全国职业教育大会,党和国家对职业教育发展的重视程度不言而喻。

我国经济持续快速发展,职业教育功不可没,已为各行各业累计培养输送2亿多高素质劳动者。但由于缺乏清晰合理的分类标准,职业教育一直被视为普通教育的“衍生品”和“附属品”。在一些人心中,职业教育“低人一等”。

针对这些问题,各项改革举措不断出台:分类考试招生、“1+X”证书制度试点、国家学分银行……党的十八大以来,特别是《国家职业教育改革实施方案》(以下简称“职教20条”)颁布以来,我国职业教育改革发展走上提质培优、增值赋能的快车道,职业教育面貌发生了格局性变化。

在天津,本科层次职业教育发展取得改革突破。天津中德应用技术大学率先实现一所学校内构建起中职高职衔接、职业教育与普通教育相互沟通的

现代职业教育体系,首批599名职业教育本科生已经毕业,学生就业率远高于普通本科,就职领域集中于战略新兴产业和高端制造业。

在西藏,职教扶贫工作取得新突破。西藏职业技术学院毕业生就业率,从2018年的70%、2019年的89%,跃升到2020年的95.17%,真正实现“培养一个学生,脱贫一户家庭”。

在深圳,职业教育与区域产业共生共长,为改革开放和经济社会发展提供了强有力的智力支持和人才支撑,跑出一条高质量发展的“新赛道”。

但同时必须看到,我国教育仍然面临结构性矛盾,相对于义务教育和高等教育,职业教育仍是我国教育领域的短板。

此次全国职业教育大会的召开,对于破解职业教育发展“瓶颈”问题,助力其进一步改革发展,释放了积极信号:

——职业教育的受重视程度将进一步提高。“职教20条”出台后,职业教育的类型定位得到明确:职业教育与普通教育是两种不同教育类型,具有同等重要地位。全国职业教育大会再次强调,提高技术技能人才待遇,畅通职业

发展通道,增强职业教育认可度和吸引力。可以预见,未来将有更多人认可职业教育,主动选择职业教育。

——职普融通将进一步推进。职业教育作为一种教育类型,既要纵向贯通、自成体系,也要和普通教育横向融通、协调发展。无论在课程共享还是学生流动层面,都将促进职业教育与普通教育的资源共享和理念借鉴。

职业教育轨道学生与普通教育轨道学生,在升学、求职、工作待遇、职务晋升等方面也将享有更平等的机会。

——职业教育服务产业发展的能力将进一步提升。数据显示,我国技能人才已超过2亿人,占就业总量的26%。然而高技能人才仅有5000万人,占技能人才总量的28%,与德国、日本等制造强国相比,仍有差距。

随着各地深化产教融合、校企合作,深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠将从职业院校中走出来。

——职业教育将更加注重培养实践能力。技能培养必须在实践中学习、磨炼,这是客观规律。实践证明,越接近

真实的工作环境、越接近生产一线、越接近实际操作过程,职业教育培养的人才质量就越高。

这就要求职业教育把产教融合、工学结合作为办学基本模式,改革教学教法,建好用好各类实训基地,让学生在实际劳动中增长才智、提升技能。

——职业教育改革突破将会进一步推进。随着系列改革的推进,我国将建立职教高考制度,健全国家资历框架制度,搭建产业人才数据平台,完善专业教学标准,支持产教融合型企业,建立大学培养和在职教师教育齐头并进的双轨制职业教育教师专业化培训体系,完善教育教学质量监控体系等,进一步完善现代职业教育体系建设。

职业教育前途广阔、大有可为。发展职业教育,是一场教育变革,关乎育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,需要得到全社会的重视。

人人皆可成才、人人尽展其才。依托职业教育,越来越多青年人才用勤劳的双手创造美好生活,把人生出彩、梦想成真的机会牢牢握在自己手中。

(新华社北京4月13日电)

三部门联合召开互联网平台企业行政指导会

新华社北京4月13日电 (记者 赵文君)市场监管总局会同中央网信办、税务总局13日召开互联网平台企业行政指导会,34家互联网平台企业代表参加。会议明确提出互联网平台企业要知敬畏守规矩,限期全面整改问题,建立平台经济新秩序。

针对强迫实施“二选一”以及其他突出问题,会议明确提出,平台企业要把握正确方向、增强责任意识,坚持国家利益优先,坚持依法依规运行,坚持履行社会责任,做到“五个严防”和“五个确保”:严防资本无序扩张,确保经济社会安全;严防垄断失序,确保市场公平竞争;严防技术扼杀,确保行业创新发展;严防规则算法滥用,确保各方合法权益;严防系统封闭,确保生态开放共享。各平台企业要对照税改法律法规、政策制度,全面排查涉税问题,主动开展自查自纠。

会议要求,各平台企业在一个月内全面自检自查,逐项彻底整改,并向社会公开《依法合规经营承诺书》,接受社会监督。市场监管部门将组织对平台整改情况进行跟踪检查,整改期后再有发现平台企业强迫实施“二选一”等违法行

为,一律依法从重从严处罚。

会议指出,我国平台经济总体态势向好,但在快速发展中风险与隐患也逐渐累积,危害不容忽视,依法规范刻不容缓。强迫实施“二选一”,滥用市场支配地位、实施“掐尖并购”、烧钱抢占“社区团购”市场、实施“大数据杀熟”、漠视假冒伪劣、信息泄露以及实施涉税违法行为等问题必须严肃整治。其中,强迫实施“二选一”问题尤为突出,是平台经济领城资本任性、无序扩张的突出反映,是对市场竞争秩序的公然践踏和破坏。强迫实施“二选一”行为限制市场竞争,遏制创新发展,损害平台内经营者和消费者利益,危害极大,必须坚决根治。

会议强调,政策底线不可逾越,法律红线不可触碰。加强对平台企业违法犯规行为的规范治理,并不意味着国家支持和鼓励平台经济的态度有所改变,而是要坚持“两个毫不动摇”,尊重平台经济发展规律,进一步发挥平台经济的重要作用,建立公平竞争、创新发展、开放共享、安全和谐的平台经济新秩序,推动实现平台企业更加充满活力、线上消费更加便捷优质,平台经济更加繁荣有序。



壶口瀑布:春水腾雾浪滔天

4月13日,游人在陕西壶口瀑布景区游览。

近日,随着黄河上游冰凌消融,位于秦晋峡谷的黄河壶口瀑布水量增大。游人纷纷前来观看“一里壶口十里雷,春水腾雾浪滔天”的壮观景象。新华社记者陶明 摄影

美财政赤字创历史新高

据新华社华盛顿4月12日电 美国财政部12日发布的报告显示,2021财年上半年(2020年10月至2021年3月)美国联邦政府财政赤字升至1.7万亿美元,创历史新高。

财政部表示,本财年上半年政府财政收入为1.7万亿美元,较上一财年同期下降5.5%;财政支出为3.4万亿美元,同比上涨45.3%。

报告说,本财年上半年美国财政赤字远高于上一财年同期的7435亿美元,主要原因是美国国会自新冠疫情暴发以来通过一系列经济救助措施。最新一轮措施是总统拜登3月签署的1.9万亿美元经济救助计划。

本财年上半年财政赤字也远高于历史同期最高纪录。2011财年上半年,美国财政赤字曾达到8290亿美元。

遗失声明

●商水县城关奔马加油站的开户许可证丢失,核准号:J5084000354601,开户行:中国银行商水支行,声明作废。

2021年4月14日

●代保德购买的周口绿城房地产开

声明

河南瑞源化纤有限公司在2021年4月8日《周口日报》第7版刊登遗失声明,公章(编号:4116270009358)丢失,声明作废。

现公章已找到,此公章继续使用,在2021年4月8日《周口日报》第7版刊登的遗失声明无效,特此声明。

2021年4月14日

太康县国有建设用地使用权出让成交公示

太自然示字[2021]3号

按照《土地管理法》《城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规定》和《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规范》等有关法律法规,遵循公开、公正、公平的原则,我局于2021年3月23日~2021年4月13日拍卖出让1宗国有土地使用权。现将有关情况公示如下:

一、地块基本情况

宗地编号	宗地位置	土地用途	土地面积	出让年限	成交价款	受让人
TK2021-4	太康县未来路西侧、邮政局南侧	住宅兼商服	9373.6平方米	住宅70年 商服40年	1920万元	河南润道置业有限公司

二、公示期:2021年4月13日~2021年4月22日

三、该宗地已签订《成交确认书》,在规定时间内签订出让合同,相关事宜在合同中约定。

联系电话:0394-6815019

联系人:李先生

太康县自然资源局

2021年4月13日

太康县国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

太康县网拍[2021]5号

经太康县人民政府批准,太康县自

然资源局决定以网上拍卖方式拟出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并委托周口市公共资源交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求(详情见下表)

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权出让网上拍卖活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得入

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	限高	出让年限	有无底价	起始价	保证金	增价幅度
1	TK2021-8	太康县纺织路东侧、颍河路北侧	32577.1平方米(48.8656亩)	工业	≥1.0	≥40%	≤15%	≤40米	50年	有底价	1180万元	1180万元	10万元	

竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1~2天之前交纳竞买保证金。

五、拍卖时间及网址

拍卖报价时间为:TK2021-8地块:2021年5月6日10时30分。

拍卖网址:周口公共资源交易系统(网址:<http://jyzx.zhoukou.gov.cn>)。

六、出让资料获取方式

本次拍卖出让的详细资料和具体要求,见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按相关规定递交

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上拍卖开始后,方可参加限时竞价。

操作系统请使用Win7/Win10;浏览器请使用IE10及以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到周口市公共资源交易中心网站(网址:<http://jyzx.zhoukou.gov.cn>)下载中心下载,并正确安装。

九、其他需要公告的事项

网上拍卖出让须知及其他资料,与本公告具有同等法律效力。本次公开出让事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

特此公告

联系电话:0394-6815019

联系人:李先生

太康县自然资源局

2021年4月13日

周口市市长质量奖评审委员会办公室 关于2019~2020年度周口市市长质量奖拟奖单位的公示

根据《周口市市长质量奖管理办法》之规定,经发布评审公告、企业(组织)自愿报名、市长质量奖评审委员会成员单位联合初审、专家材料评审和现场评审、市长质量奖评审委员会审议、市政府常务会议审定等程序,周口市人

民政府拟授予太康县银鑫棉业有限公司、郸城县人民医院、河南远大锅炉有限公司、河南千王钎具有限责任公司、河南宝乐乳业有限公司2019~2020年度周口市市长质量奖。现予以公示,接受社会监督,有关意见和建议,请于

电话:0394-8232520 邮箱:

zkzlk@163.com 邮编:466000
地址:周口市人民路西段135号(市市场监督管理局人民路办公区201室)
周口市市长质量奖评审委员会办公室
2021年4月14日

维护国家安全人人有责 维护国家安全人人可为